

暑期工离开、生产线增加、订单猛涨，合肥经开区——

171家企业11家用工缺口百人以上



进入9月，暑期工离开工作岗位，而有的公司因为订单或者生产线增加都出现了不同程度的用工缺口。

仅在合肥经开区纳入统计的171家企业中，缺口在100人以上的就有11家，最大的缺口在1000人左右，这是记者在合肥经开区重点企业校企对接会上获得的消息。

■ 黄鑫印 记者 沈娟娟

【现象】最多一家企业缺了1000人

市场星报、安徽财经网记者获悉，缺口100人以上的11家企业涉及家电、电子、食品等。

“我们现在的缺口在1000人左右，估计会持续到年底。”联宝(合肥)电子科技有限公司招聘经理常腾飞透露，主要缺的就是一线操作人员。

合肥美菱股份有限公司人事部副部长张小林告诉记者，由于订单量突增，海外、内销产品均有所增加，企业短期缺口在400~500人，“缺工或许会持续到年底甚至是明年，急需普工和基层管理人员。”

【分析】生产线、订单量增加等导致用工短缺

记者在采访中了解到，企业出现用工缺口不仅是因为暑期工离开工作岗位，更多的是很多企业订单量和生产线都在增加。

“我们新增了生产线，所以需要更多的操作类、生产类员工。”航嘉电器(合肥)有限公司招聘经理俞兴东透露。

跟航嘉电器不同，海尔电冰箱和美菱电器则是因为接到了很多订单而导致用工短缺。

【对策】实习期每月至少能拿3000元

合肥经开区人事劳动局局长刘干说，如果企业出现100人以上的用工缺口，最好的解决办法就是校企对接，由政府为企业用工搭建平台，“可以批量解决企业用工问题。”

为了更快缓解企业用工短缺的问题，合肥一些企业也想出了新办法，为员工提供工作餐、宿舍和车间安装空调、不上夜班等，在最重要的工资上也有所提升。

“没有毕业的学生来实习，每个月都可以拿到3000元。”合肥华凌股份有限公司管理部部长梁华栋透露，还将流水线开进部分学校，让学生在学的同时可以实际操作。

合肥海尔电冰箱有限公司相关人事经理表示，实习生第一个月就可以领到正式工资的80%，第二个月开始和正常员工同工同酬，“一线实习生和公司的老员工拿的工资一样多，大概在4000元左右。”

合肥庐州大道(方兴大道—珠江路)近期放行 绕城高速改建段有望国庆节后全幅放行

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市重点局获悉，滨湖新区庐州大道(方兴大道至珠江路)将于近期放行，届时将串联起万达文旅城、金斗公园、岸上草原等景点，也将为今年底合肥地铁1号线开通客流集散提供需要。此外，庐州大道(绕城高速改建段)也有望国庆节后全幅放行。

串联起万达文旅城等多个景点和商业中心

庐州大道(方兴大道至珠江路)工程北起方兴大道，南至珠江路，设计等级为城市主干路，红线宽50m，设计速度50Km/h，路段全长约3.7Km。

建成后，可直接沟通滨湖核心区(万达、银泰、宝能)等商业中心，以及金斗公园、岸上草原、北滂圩湿地公园，还可通过规划中的方兴大道、现状环湖路连接湿地公园和渡江战役纪念馆等景区。

除承担南北向交通外，庐州大道还打造成合肥市第一条绿色生态道路、滨湖新区第一条“海绵城市”试点市政道路。在建设中，道路两侧设8m城市绿带以及雨水花园，中央绿化带设下凹式绿地，人行道铺装采用透水砖。

开业当天，南宁路至珠江路段临时交通管制

经初步预计，万达文旅城开业当天有50万旅客前来游玩，另有5万台车辆进入相关区域。鉴于万达文旅城开业期间道路交通压力巨大，开业当天，合肥公安部门将对庐州大道(南宁路至珠江路段)采取临时交通管制措施。同时，该段庐州大道被设定为游客聚集区，当天禁止一切车辆驶入。此外，还将酌情对衡山路、环湖大道、南宁路、万年埠路、成都路、江西路等相关道路采取临时交通管制措施。

管制期间，除执勤车辆、应急保障车辆、工作车辆、公交车外，禁止其他车辆进入管制路段。为了让旅客顺利到达万达文旅城，交警将分流私家车停放到万达城外围路段，然后换乘摆渡公交车前往万达文旅城。届时，请市民理解与支持，服从执勤民警指挥、劝导。

为今年底1号线运营客流集散提供需要

值得一提的是，合肥地铁1号线(方兴大道至珠江路)段基本与庐州大道(方兴大道至珠江路)共线。沿项目路段共设置四个地铁站，分别是：方兴大道站、云谷路站、南宁路站、贵阳路站。

为方便乘客在最短的距离内换乘，本次建设的庐州大道公交站台将结合地铁出入口位置布设，两者相距100米范围之内。

目前，合肥地铁1号线正在进行全线试运行，预计今年底正式开通载客试运行。

1号线运营后，必然吸引大量客流，需要地面配套道路与其进行接驳、集散客流，因此庐州大道的建设也是保证轨道交通1号线正常运营的需要。

绕城高速改建有望国庆节后全幅放行

此外，庐州大道绕城高速改建段也有望国庆节后全幅放行。

目前，合肥绕城高速下穿合肥高铁南站南广场改建工程正在稳步推进，其中，上跨庐州大道桥梁正在进行上部结构施工，庐州大道半幅双向通行。预计国庆节后，新建绕城高速上跨庐州大道道路部分立交桥主体结构完工，庐州大道恢复全幅通车。

